

# 河南牧业经济学院精神文明建设

# 简报

(第 25 期)

河南牧业经济学院文明办

2017 年 11 月 30 日

---

## 【理想信念教育】

- ◆ 学校成功举办党的十九大精神培训班

## 【文化体育活动】

- ◆ 学校举办中国传统节日礼仪专题讲座

◆ 汲取国学智慧 成就魅力人生——学校举办“国学精粹与女性魅力提升”主题教职工文化沙龙活动

## 【履行社会责任】

- ◆ 我校组织开展驻村第一书记对接工作

〔理想信念教育〕

## 学校成功举办党的十九大精神培训班

11月24-25日，为期两天的党的十九大精神培训班在龙子湖校区成功举办。党委书记穆瑞杰作动员讲话，省委宣讲团成员、校长、党委副书记罗士喜作辅导报告，党委副书记李绍文主持，全体校领导出席，全校正处级干部参加培训。

穆瑞杰在讲话中指出，中国共产党第十九次全国代表大会，是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会，是一次不忘初心、牢记使命、高举旗帜、团结奋进的大会。认真学习宣传贯彻党的十九大精神，事关党和国家工作全局，事关中国特色社会主义事业长远发展，事关最广大人民根本利益。在全国上下掀起深入学习贯彻党的十九大精神高潮之际，学校举办党的十九大精神处级干部培训班，是校党委贯彻落实中央和省委关于学习宣传贯彻党的十九大精神工作部署的具体行动，也是统一思想、增进共识，全面提高教育质量，加快建设应用型大学步伐，努力办好人民满意的河南牧业经济学院的有力举措。

穆瑞杰强调，学懂弄通党的十九大精神思想深邃，关键要深刻把握好十个方面，一要把握报告提出的鲜明主题；二要把握习

近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位和丰富内涵；三要把握 5 年来的历史性成就和历史性变革；四要把握中国特色社会主义进入新时代的新论断；五要把握我国社会主要矛盾发生变化的新特点；六要把握新时代中国共产党的历史使命；七要把握“十四个坚持”基本方略的科学内涵；八要把握分两步走全面建设社会主义现代化国家的新目标；九要把握全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化强国新征程的战略部署；十要把握新时代党的建设的总要求和 8 个方面的重点任务。

穆瑞杰指出，一要全面系统学，学习领会党的十九大精神，必须坚持全面准确，坚持读原著、学原文、悟原理，做到学深悟透；二要模范带头学，处级干部先学一步、学深一步，发挥模范带头作用，以领导干部的思想到位、行动对标，带动全校学习贯彻落实走向深入；三要结合本职学，要找准学习贯彻十九大精神与服务我校中心工作的结合点，把智慧和力量凝聚到实际工作上来，进一步激发广大党员干部干事创业的活力，推动各项工作深入开展。

穆瑞杰强调，学习贯彻党的十九大精神，关键是要发扬理论联系实际的马克思主义学风，努力做到学以致用，用以促学，学用相长，不断提高解决实际问题的能力、干事创业的本领和推动学校快速发展的水平。理论联系实际，关键是要直面问题、解决

问题。要着眼新时代新课题，回应师生员工新期待，善于发现问题、研究解决问题，推动解决影响学校发展的突出问题，解决改革发展中的深层次矛盾，解决关乎师生员工切身利益的热点问题，以问题的解决引导学习贯彻的深入。要在联系实际上下功夫。要在真抓实干上下功夫。要在注重实效上下功夫。

罗士喜以《深入学习贯彻党的十九大精神，促进学校又快又好发展》为题作学习十九大精神辅导报告。他指出，党的十九大是在全面建设小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会，明确回答了我们党在新时代举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、担负什么样的历史使命、实现什么样的奋斗目标等事关党和国家前途命运的根本问题，是我们党在新时代开启新征程、续写新篇章的政治宣言和行动纲领。就如何学习贯彻好十九大精神，他强调要从总体上把握好三个关键，即一要把握好大会的主题；二要把握好大会的主要成果；三要把握好大会的主要精神和历史贡献。

罗士喜从深刻认识和把握过去五年取得的历史性成就和实现的历史性变革，深刻认识和把握习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质和历史贡献，深刻认识和把握中国特色社会主义进入新时代的重大判断，深刻认识和把握我国社会主要矛盾发生变化的重大判断，深刻认识和把握“两个一百年”奋斗目标的

战略部署，深刻认识和把握我国经济社会发展的重大战略部署，深刻认识和把握新时代全面加强党的建设的总要求等方面深入解读了十九大报告。

罗士喜强调，学习贯彻十九大精神，对于我们就是要紧抓新时代新机遇，推动学校又快又好发展。一要明确方向，以顺利通过普通高等学校本科教学工作合格评估为目标，全面提升人才培养质量；二要突出重点，下定决心、下大气力抓好学科建设；三要凝心聚力，全体师生员工要在校党委的坚强领导下，奋发图强，永葆干事创业激情，扎实推进各项工作，以昂扬的精神风貌和突出的工作业绩向即将召开的我校第一次党代会献礼。

培训班注重学原著，组织部副部长、人才办公室主任席波原文领学了党的十九大报告。培训班进行了分组讨论，与会人员围绕“重温入党誓词，回顾我党光辉历史和学校发展成就”、“深入查找问题和差距，明确改进措施和前进方向”、“畅谈我校建设高水平应用型大学的发展规划、战略和前景，为我校即将召开的第一次党代会献言献策”、“结合自己工作实际，推进十九大精神贯彻落实”等讨论主题，结合学校发展的中心问题、重点任务展开热烈的讨论，与会人员本着促进学校事业发展的主人翁精神从全面从严治党、人才培养、科学研究、教学改革、学科专业

建设、后勤保障等各个方面进行了深入交流，形成了思想的共识，讨论会现场融洽、和谐、热烈。



开班仪式



校党委书记穆瑞杰做动员讲话



校长罗士喜作专题报告



培训班现场



分组讨论（一）



分组讨论（二）



〔文化体育活动〕

## 学校举办中国传统节日礼仪专题讲座

为进一步提升师生文明礼仪水平，营造和谐的校园氛围，2017年11月7日，由校工会主办、金融学院分工会承办的“中国传统节日之礼仪”在英才校区E107举办。河南省儒学研究会理事、郑州市吟诵协会常任理事、我校基础课教研部杨昀副教授应邀主讲。金融学院党总支书记、分工会主席胡红林主持讲座，并与一百多名师生一起倾听了讲座。

杨昀从阐释“礼”的内涵开始，深刻分析了“礼”在中国五千年文明史和中国传统文化中发挥的重大作用，具体讲述了我国“春节”、“元宵”、“清明”、“端午”、“七夕”、“中秋”、“重阳”等七大传统节日的礼仪和习俗，并强调了传承中华优秀传统文化的担当与责任。讲座中，杨昀老师不时与师生们进行互动，为大家做礼仪示范，并带领大家诵读二十四节气歌，现场气氛十分热烈。

讲座结束后，胡红林对此次活动做了总结。他强调，礼仪文明是中华民族优秀传统文化的重要组成部分，对中国社会历史发展起到了积极而深远的影响。希望大家认真学习中华优秀传统礼

仪，深入理解礼仪文化的丰富内涵，自觉践行文明礼仪规范，为传承民族文化、促进社会主义精神文明建设做出应有贡献。



## 汲取国学智慧 成就魅力人生

——学校举办“国学精粹与女性魅力提升”主题教职工文化沙龙活动

在全校上下深入学习贯彻党的十九大精神之际，11月16日下午，由校工会、女工委主办，文法系分工会承办的“国学精粹与女性魅力提升”主题女职工文化沙龙活动，在英才校区行政楼五楼会议室如期举办。校工会主席田留栓莅临现场并讲话。工会副主席李向东、刘官生、孟顺英，文法系党总支书记葛丽娅、主任李国英，图书馆党总支书记李君玲、馆长魏秀娟，校团委副书记杨莉，发展规划处副处长王曙雅，图书馆副馆长李素平，离退处副处长陈小改，工会办公室主任吴艳芳等领导与来自各分会的数十名教职工参加了活动。活动由文法系青年教师段宽主持。

校豫商文化研究所所长、文法系副教授王伟琴博士，文法系讲师张培博士，应邀分别做主题演讲。王伟琴博士详细阐述了“国学”的涵义，并从当代社会十分重视国学传承、传承国学彰显女性魅力、女性可从国学中汲取哪些传统文化、如何从国学中汲取传统文化等层面，进行了深入系统的讲解。张培博士以《做“三识”女人，成就幸福人生》为题，援引东汉史学家班昭、西汉奇女子卓文君、宋代文学家李清照的人生经历和主要成就，深入浅出地阐明了现代女性要有学识、有胆识、有才识，要做独立、自尊、智慧的魅力女性的观点。两位博士的演讲，既引经据典、追

根溯源，又贴近现代社会实际，娓娓道来，鉴古醒今，因而引发在座领导和老师们的思考和热议。在交流讨论阶段，李向东、刘官生、李君玲、杨莉、魏秀娟、李国英等领导，围绕什么是国学，国学的继承与创新，国学精髓与现代人的工作、学习和生活，中国优秀传统文化与女性修养提升等话题，先后发表了自己的见解。

田留栓主席在总结讲话中高度评价了此次活动。他指出，这次活动既是校工会、女工委深入贯彻落实十九大报告中关于“深入挖掘中华优秀传统文化蕴含的思想观念、人文精神、道德规范，结合时代要求继承创新，让中华文化展现出永久魅力和时代风采”的具体举措之一，也是今年以来在分工会支持下举办的第六期“巾帼风采 魅力人生”女职工文化沙龙活动。对于增强教职工的国学与传统文化修养、丰富教职工的精神文化生活、构建和谐校园与和谐家庭、促进学校精神文明建设等均具有积极的意义。他强调，源远流长的国学经典，是华夏文明经久不衰的精神瑰宝，希望大家通过研读元典进一步领略国学的深邃与魅力，汲取国学精粹中蕴藏的人生智慧，并自觉运用国学智慧践行新时代的感恩、友善、敬业、责任、创新、进取等，不负为人师表立德树人的光荣使命，为学校教育事业发展做出积极的贡献。



活动现场



田主席讲话



王伟琴博士做主题演讲



张培博士做主题演讲



参加活动的领导和老师踊跃发言



观众认真聆听感悟



## 〔履行社会责任〕

### 我校组织开展驻村第一书记对接工作

按照省委组织部《关于全面开展选派机关优秀干部到村任第一书记的实施意见》和《关于做好驻村第一书记轮换工作的通知》要求，2017年11月8日，副校长程慎、组织部长戴天增带领新选派第一书记刘建伟赴我校定点帮扶村——新蔡县孙召镇大马庄村报到，与现任第一书记王清龙开展工作对接，并开展扶贫调研工作。新蔡县县委副书记、县长申保卫，县政府办公室主任梅军，县委组织部驻村办主任李芳波，大马庄村党支部书记郭权辉参加对接工作座谈会并陪同调研。座谈会由孙召镇党委书记水涛主持。

副校长程慎在座谈会上讲话。他指出，现任第一书记王清龙驻村期间做了大量扎实成效、深得民心的工作，得到了社会各方的充分肯定。校党委对于选好新任第一书记高度重视，多方调研，最终确定了学校继续教育学院党总支书记刘建伟同志。希望刘建伟书记尽快进入工作角色，严格按照上级要求，勇于担责，全身心投入工作，确保第一书记工作质量不下降，在目前良好的工作基础上，更上新台阶。程慎表示，河南牧业经济学院将一如既往当好第一书记的后盾，不遗余力支持第一书记工作，支持大马庄

村发展。

新蔡县县委副书记、县长申保卫讲话。他指出，王清龙书记担当作为，任期内做了大量卓有成效的工作，在抓基层党建促脱贫攻坚、扶贫产业发展、基础设施建设、精神文明建设等方面均做出了突出贡献，获得了上级表彰。河南牧业经济学院党委把选好新任第一书记当成政治任务来抓，确保了顺利交接。希望刘建伟书记扑下身子，深入调研，了解情况，熟悉工作，尽快实现角色转变，认真履行好驻村“第一书记”职责，不辜负各级领导和乡亲们的期望。申保卫要求，县镇村要为第一书记创造良好工作环境，确保第一书记顺利开展工作，早日带领大马庄村脱贫致富奔小康。

驻村第一书记王清龙、刘建伟分别作表态发言。王清龙表示，一定按照上级“提前选好，逐步介入，以老带新，有序轮换”的工作精神，在接下来三个月的交叉任职期间不松气，不懈怠，一如既往做好村里工作，毫不保留，尽最大努力做好“传帮带”工作，帮助新任第一书记尽快进入角色。刘建伟表示，一定不辜负各级领导的信任与重托，严格遵守上级对驻村第一书记的工作生活要求，虚心学习，深入调研，勤于思考，勇于担责，迅速转变角色，融入工作，融入大马庄村，接好帮扶工作接力棒。

会后，程慎一行来到大马庄村扶贫产业基地—河南馨泉饮品

有限公司参观指导，并深入贫困户家中开展扶贫调研工作。